Сердечно поздравляем всех правоверных братьев и сестер с Новым 1445 годом по Хиджре! Желаем доброго здравия, мира и согласия на земле нашей Отчизны и во всем мире, благостей Всевышнего Аллаха, счастья этого и вечного мира!



# 

Becmhuk 16+



Печатный орган Центрального духовного управления мусульман России

зуль-хижжа 1444 г. хиджри نو الحج

<u>№6 (228) 2023 г.</u>

## Благословенный праздник «Курбан-Байрам»!



28 июня мусульмане всего мира отметили «Ид аль-Адха» – великий праздник, утверждающий идеалы добра и милосердия, воспитывающий уважение к религиозным заповедям, знаменующий приближение к Милости Аллаха. По традиции, Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин возглавил праздничное богослужение в Соборной мечети города Уфы «Ляля-Тюльпан». Прямая трансляция проповеди шла на федеральных и республиканских телевизионных каналах, а также в интернете.

#### Мусульманам России

Сердечно поздравляю мусульман России с праздником Курбан-байрам.

Этот праздник, знаменующий завершение паломничества к великим святыням ислама, имеет глубокий нравственный, духовный смысл. Испокон веков он отмечается благими делами и заботой о ближнем, служит утверждению в обществе идеалов добра, милосердия и справедливости.

Мусульманская община России играет большую, созидательную роль в жизни страны, вносит значимый вклад в упрочение межнационального и межрелигиозного мира, в сбережение семейных ценностей, воспитание подрастающего поколения. Сегодня, опираясь на исторические, духовные, патриотические традиции предков, бойцы-мусульмане в ходе специальной военной операции проявляют самоотверженность, отвагу и мужество. Плечом к плечу со своими товарищами защищают Россию.

Желаю вам здоровья и успехов. 28 июня 2023 г. В.В. Путин



**РАСУЛЕВСКИЕ** ЧТЕНИЯ: **ИСЛАМ** В ИСТОРИИ И СОВРЕМЕННОЙ жизни россии

Читайте на стр. 2-3

### РАСУЛЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ:

## Ислам в истории и современной жизни России



IV Международная – XII Всероссийская научно-практическая конференция «Расулевские чтения: Ислам в истории и современной жизни России» посвящена 190-летию со дня рождения величайшего ученого и просветителя Зайнуллы Расулева. Главная тема для обсуждения - «Традиционные конфессии на защите Отечества и духовных ценностей».

Ранним утром почетные гости конференции почтили память Зайнуллы-ишана, шейха суфийского братства Накшбандийа-Халидийа. Место его захоронения посетили: Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин; профессор Болгарской исламской академии, Российского исламского университета ЦДУМ России, Амманского международного университета исламских наук (Иордания), прямой потомок Пророка Мухаммада (с.а.с.), шейх Абдурраззак Ассаиди; председатель РДУМ Челябинской и Курганской областей, муфтий Ринат Раев; ректор РИУ ЦДУМ России Артур Сулейманов и другие.

Перед началом пленарного заседания участники чтений ознакомились с выставкой, посвященной жизни и деятельности Зайнуллы Расулева.

Торжественную церемонию открытия форума возглавил губернатор Алексей Текслер. Он обратился к гостям из 21 страны ближнего и дальнего зарубежья и регионов России, выразив уверенность, что конференция стимулирует поиск ответов на многие вопросы: «Итодуховного служения и вручил Талгату Сафа Таджуддину областную награду «За благое дело». Шейхуль-Ислам отметил Благодарственным письмом ЦДУМ России значительный вклад Алексея Текслера в духовно-нравственное возрождение общества.

Верховный муфтий сердечно приветствовал гостей форума от имени ЦДУМ России. В начале своего выступления глава российской уммы привел хадис о том, что после исполнения Хаджа каждая встреча единоверцев - это тоже паломничество ради Бога, потому что идея Хаджа – единство всего рода человеческого. Талгат Сафа Таджуддин сказал: «2023-й объявлен Годом педагога и наставника. Первые наставники - наш праотец



гом станут выводы, которые помогут нам находить важные решения для достижения межконфессиональной, межнациональной дружбы и сотрудничества не только внутри нашей страны, но и во все мире. Они будут продвигать традиционные ценности, защитницей которых является наша страна - Россия». Глава региона поздравил Верховного муфтия с 50-летним юбилеем

Адам и праматерь Хава, и посланники Божьи, и пророки. Всю историю человечества они учили нас... И, конечно, наши родители, ведь Всевышний так установил, что мы должны не поклоняться никому и ничему, кроме Него, а также чтить отца и мать. Значит, мы обязаны сохранять преемственность традиций, почитать родителей и духовных наставников».



Говоря о тех испытаниях, которые проходит сейчас Россия, Талгат Сафа Таджуддин отметил: «Наши родители видели Великую Отечественную войну, когда вся Европа шла сюда, чтобы пограбить, нахапать. До этого был Наполеон, шведы – каждое столетие. И сейчас, сколько бы Америка и другие страны ни посылали свои танки и снаряды, ответ им готов. Наши мужественные воины со всех концов страны и наши имамы вместе с батюшками - там, на фронте».

Верховный муфтий подчеркнул, что главная тема всех форумов, на которых встречаются представители традиционных конфессий, - это духовно-нравственное возрождение: «Наши вечные ценности вошли в Конституцию России.

В некоторых мусульманских государствах основным законом является Священный Коран. А в Швеции его топтали и сжигали, причем не раз. Наш Президент в Дербенте прижимал Коран к груди и говорил, что найдет для него достойное место в Кремле. И еще Владимир Владимирович Путин вспомнил слова Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о том, что православные и мусульмане - братья».

Завершая речь, Верховный муфтий призвал крепить единство и согласие ради сегодняшнего дня и будущего, ради независимости, могущества и процветания Отчизны.

В своем вступительном слове об историческом факте, который является прямым подтверждением вклада религии в защиту страны, рассказал главный муфтий УрФО, председатель РДУМ Челябинской и Курганской областей Ринат хаджи-хазрат Раев. «В 1941 году в Уфе прошел чрезвычайный съезд Центрального духовного управления мусульман. Муфтий Габдрахман Расулев выступил на этом съезде и призвал мусульман сражаться, не жалея сил за освобождение Родины и всего человечества от фашистского ига. Обращение Габдрахмана Расулева подняло дух народа и сыграло огромную роль в мобилизации мусульман и их вкладе в победу Красной Армии. Обращение символизирует наше единство, готовность бескорыстно служить Отечеству в самые сложные времена. Мы должны стремиться к миру и согласию, процветанию. Так учили нас наши предки», - отметил он. Главная мысль, которая звучала в



рамках мероприятия в выступлениях всех спикеров на всех языках: «единство наций и конфессий».

Об этом же говорил и митрополит Челябинский и Миасский Алек**сий:** «На территории Челябинской области в согласии и дружбе проживают представители более 100 национальностей. Братская любовь народов Южного Урала прошла проверку в ходе бедствий и войн. И сегодня наши усилия направлены на то, чтобы наш край и дальше оставался местом, где в дружбе и мире живут люди разных национальностей и религий. Все мы - представители разных национальностей и религиозных традиций - остро ощущаем ответственность за судьбу Отечества. Участие в подобных форумах дает нам возможность выразить консолидированную гражданскую позицию, возвысить голос в защиту традиционных духовно-нравственных ценностей, восхититься культурными богатствами народов Урала».

Ежегодно на протяжении нескольких лет участником конявляется ференции профессор **Амманского** международного университета, потомок Пророка Мухаммеда, Шейх Абдульраззак **Абдульрахман Аль-Саади.** В своем выступлении он поделился своим теплым отношением к России и отметил, что исламская вера призывает с почетом и уважением относится ко всем вероисповеданиям и ко всем божьим писаниям. «Мы в арабских странах написали целое воззвание, в котором выразили благодарность Президенту России Владимиру Путину за его четкую позицию в отстаивании традиционных ценностей, традиционной семьи и тех идей, которые распространяет Запад, которые противоречат человеческой сущности», - отметил Шейх.

Алексей Текслер и Талгат Сафа Таджуддин вручили дипломы выпускникам знаменитого медресе «Расулия», отмечающего в этом году 140-летие. Благодарственными письмами от губернатора Челябинской области были отмечены директор и преподаватели учебного заведения. Награды также были вручены и победителям конкурса исполнителей произведений устного народного творчества и образцов духовного наследия мусульманских народов «Мунаджат».

После пленарного заседания состоялся намаз в исторической Третьей соборной мечети, носящей имя шейха ордена Накшбандийа-Халидийа Зайнуллы Расулева. Гости форума также посетили медресе «Расулия», ознакомились с условиями жизни и учебной деятельности шакирдов.

Работа конференции продолжилась в тематических секциях: «Смыслообразующие и нравственно-ценностные основы развития личности в поликультурном обществе», «Религиозная идентичность как основа личного благополучия национальной безопасности», «Духовные аспекты национальной безопасности в условиях религиозной конвергенции», «Ислам и христианство между Европой и Азией в исторической перспективе», «Традиционные конфессии перед глобальными вызовами».

А в завершении конференции участники познакомились с музыкально-литературной композицией «Восточная рапсодия», состоящей из стихов народной поэзии Татарстана разных веков в русских переводах.

## БЛАГОСЛОВЕННЫЙ ПРАЗДНИК КУРБАН-БАЙРАМ



Продолжение. Начало на стр. 1

Ранним утром в «Ляля-Тюльпан» прибыл Глава Республики Башкортостан Радий Хабиров. Он поздравил мусульман, пожелал всем здоровья, добра и процветания, домашнего тепла и уюта. В своем выступлении руководитель региона говорил о ценности многонационального и межконфессионального мира, а также выразил благодарность Верховному муфтию за долгое и верное служение народу России.

На минбаре – духовный лидер российских мусульман Талгат Сафа Таджуддин. В первом ряду – руководитель Администрации ЦДУМ России, председатель РДУМ РБ, муфтий Мухаммад Таджуддинов; ректор Российского исламского университета ЦДУМ России Артур Сулейманов. Сотни мусульман в мечети и на площади перед ней славят Всевышнего, произнося слова такбира: «Аллах Велик, Аллах Велик, нет Божества, кроме Аллаха, Аллах Велик, и все восхваления Аллаху!»

Обращаясь к единоверцам, Шейхуль-Ислам Талгат-хазрат сердечно поздравил соотечественников с великим праздником «Курбан-Байрам» 1444 года по Хиджре. Верховный муфтий зачитал обращение к мусульманам России от Президента РФ В.В.Путина, передал приветствия от Председателя Правительства России М.В.Мишустина, Председателя Государственной Думы В.В.Володина, заместителя Председателя Совета Безопасности РФ Д.А.Медведева, от руководителей муфтиятов ближнего и дальнего зарубежья, от глав регионов и духовных управлений страны.

Свою проповедь Шейх-уль-Ислам начал с рассказа об истории благо-

словенного праздника и его традициях: «Мы с радостью совершаем жертвоприношения, разделяем трапезу с родными и близкими, раздаем соседям и страждущим, бедным и сиротам, ибо желаем постигнуть истинный смысл этого великого обряда, и совершаем его покорно Создателю – так, как Он повелел. Мы стремимся к Богу, к Милости Его и Благодати...»

В своем наставлении Верховный муфтий остановился на том, как должны строиться отношения мужа и жены, и чему необходимо учить детей: «Семья есть первооснова всех народов, стран и государств, всего человечества, и опора в жизни каждого из нас». С воодушевлением говорил Талгат Сафа Таджуддин об огромной и сплоченной семье российских народов, чье братство сложилось в веках: «Любить Бога и Отчизну, гордиться и беречь страну, как зеницу ока, защищать ее от внешних и внутренних угроз, противостоять любым попыткам погрузить общество в пучину безнравственного безумия, смуты и саморазрушения – наш священный долг и обязанность перед Всевышним и друг перед другом. Альхамдулиллях, одна у нас Родина-матушка, едина, прекрасна и раздольна она!»

Говоря о сатанизме коллективного Запада, его попытках стравить государства мира, Председатель ЦДУМ России уверенно заявил: «Благодаря данным Господом не-

зыблемым духовно-нравственным ценностям, которые были и останутся могучими скрепами, Россия на протяжении своей многовековой истории не знала межрелигиозных войн, но неизменно оставалась благословенной страной добрососедства и соработничества народов».

Глава российской уммы сказал: «Мы искренне благодарны Президенту Владимиру Владимировичу Путину за огромное внимание и последовательную поддержку духовно-нравственного возрождения, межконфессионального диалога и братского сотрудничества приверженцев традиционных конфессий, воссоздание отечественной школы исламского образования и богословия. В день тяжкого испытания, 24 июня 2023 года, Президиум ЦДУМ России выступил с заявлением о полной поддержке всенародно избранного Президента и его курса на укрепление единства и могущества нашей державы». Верховный муфтий призвал молиться за воинов - мужественных защитников нашего Отечества, и особенно за тех, кто исполняет священный долг перед Родиной в ходе специальной военной операции: «Даст Бог, в единстве и сплоченности, все вместе, мы выдержим и эти испытания, выпавшие на долю нашего Отечества и всего мира».

Завершив проповедь, Талгат Сафа Таджуддин спустился с минбара и возглавил праздничную молитву.



#### Окончание. Начало на стр. 1,4

Многие жители Уфы продолжили праздник на площадках лафстайлцентра «Башкирия», где состоялось народное гуляние «Курбан Halal Fest». Организаторы: Международная ассоциация исламского бизнеса (МАИБ), ЦДУМ России, Благотворительный фонд «Салям»; Деловой клуб «Ферзь», при поддержке Администрации г.Уфа. В программе - концерт артистов самодеятельности, ярмарка халяльных товаров, подвижные игры и угощение плов, приготовленный на открытом огне, и сладости для детей.



## УЧАСТНИКИ СВО ОТМЕТИЛИ «КУРБАН-БАЙРАМ»





Воины из Башкортостана встретили великий праздник мусульман на боевых позициях, пользуясь небольшим затишьем. Имам-ахунд Зауральского региона РБ Хамза Хафизов и протоиерей РПЦ Виктор Иванов - духовные наставники добровольческих батальонов имени Минигали Шаймуратова и имени Александра Доставалова - в течение трех дней объехали 9 подразделений.

Верховный муфтий Талгат Сафа Таджуддин помог в приобретении баранов, и Хамза-хазрат вместе с бойцами совершил обряд жертвоприношения по всем канонам Ислама, провел коллективную молитву. Мясо разделили на три части, приготовили праздничный обед, раздали по ротам и нуждающимся местным жителям.

Протоиерей Виктор Иванов, вместе с имам-ахундом Хамзой Хафизовым духовно поддерживающий

наших мужественных воинов, написал на своих страницах в соцсетях: «Поздравляю братьев-мусульман с их религиозным праздником «Курбан-Байрам»! Поздравляю также моего духовного брата Хамзу-хазрата, с которым мы уже год плечом к плечу выполняем задачи, поставленные нам Правительством Республики Башкортостан, в лице Главы РБ Радия Фаритовича Хабирова. Приятно видеть, как мы все становимся единым народом России, способным преодолеть любые трудности и перипетии, выпадающие на нашу долю, а вера в Бога только укрепляет наше стремление в этом. Нынешнее тяжелое время еще больше сплотило нас и помогло нам повернуться лицом к Богу, в уважении друг к другу. Пусть наш Творец благословит всех своею благодатью и умножит нас в наших достойных потомках!».



Начиная с марта 2023 года на постоянной основе в составе группировки войск (сил) «Центр» в ЛНР находятся духовные наставники - имамы ЦДУМ России Сафин Рафис хазрат и Юнусов Юлай хазрат.

На фото имам Рафис хазрат в Курбан-Байрам проводит праздничный намаз.

#### ЗАЯВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО МУФТИЯ ПО ПОВОДУ ВАРВАРСКОЙ АКЦИИ ДИКОГО ГЛУМЛЕНИЯ НАД СВЯЩЕННЫМ ПИСАНИЕМ МУСУЛЬМАН – БЛАГОРОДНЫМ КОРАНОМ

В то время как мусульманское сообщество всего мира и мы отмечаем «Курбан-Байрам» – один из наиболее почитаемых религиозных праздников Ислама - апологеты так называемой западной демократии в очередной раз прибегли к явно демонстративному и оскорбительному надругательству над религиозными чувствами более полутора миллиардов верующих приверженцев одной из трех мировых религий единой авраамической традиции Единобожия - Иудаизма, Христианства и Ислама.

С явного попустительства шведских властей в этой стране осуществлена очередная, по сути, варварская акция дикого глумления над Священным Писанием мусульман - благородным Кораном. Тем самым Запад вновь наглядно продемонстрировал свое пренебрежительное отношение к ценностям мировой цивилизации, неотъемлемой частью которой является Ислам и мусульмане всего мира. Этим они проявили свой двуличный подход к религиозным святыням всего международного сообщества, прикрывая и оправдывая за ширмой мнимых демократических свобод наивопиющий вандализм и демонстративное поругание самого святого, чем живет и гордится современная цивилизация.

Мы, мусульмане России, вместе со всеми, кому дороги согласие и взаимопонимание между народами и государствами, тем более, сегодня, когда этот мир стал таким хрупким, гневно осуждаем подобный, во многом провокационный и подстрекательский, акт неуважения к религиозным чувствам миллионов и миллиардов верующих людей, провоцирующий разжигание международного терроризма.

Нам, российским мусульманам, хотелось бы обратить внимание всех уверовавших в Единого Господа миров – последователей мировых религий - на должное и диаметрально противоположное отношение к религиозным ценностям, проявляемое со стороны российского государства и общенародного лидера нашей державы Президента Владимира Владимировича Путина, который в рамках своей рабочей поездки в Республику Дагестан в день праздника «Курбан-Байрам» посетил историческую мечеть в Дербенте, где особо подчеркнул, что в России отношение к межрелигиозному миру и традиционным духовным-нравственным ценностям является особым достоянием, на

чем испокон веков зиждилось и зиждется единство нашего многоконфессионального народа, православные христиане и мусульмане которого считают друг друга истинными братьями. Он отметил, что в нашей стране всякое посягательство на религиозные святыни, разжигание межрелигиозной и межнациональной розни считается уголовно-наказуемым преступлением. Принимая в дар Священный Коран, Президент России заверил, что эта святая реликвия по праву займет достойное место в Московском Кремле. И мы свидетели того, как Президент нашей страны на всех межконфессиональных форумах и встречах с духовенством традиционных конфессий всегда цитирует цитаты из Священных Писаний мировых религий, которые очень близки друг к другу. Он – подлинный лидер нашего многонационального и многоконфессионального единого государства. Мир и согласие, братское сотрудничество и единство народов нашей, Богом хранимой Отчизны нерушимо!

> Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин Верховный муфтий Председатель ЦДУМ России

- НОВОСТИ
- 🛮 ОНЛАЙН ТРАНСЛЯЦИИ МЕРОПРИЯТИЙ
- 🛮 И ПЯТНИЧНЫХ ПРОПОВЕДЕЙ



Верховный муфтий Талгат Таджуддин https://vk.com/talgattadguddin

#### Приблизимся к милости Аллана вместе!

Официальный хадж-оператор Центрального духовного управления мусульман России



## ХАДЖ-УМРА

- СОПРОВОЖДЕНИЕ ОПЫТНЫМИ РУКОВОДИТЕЛЯМИ И МЕДИЦИНСКИМ ПЕРСОНАЛОМ
- ОБУЧАЮЩИЕ УРОКИ ПО ХАДЖУ И УМРЕ
- В ПОДАРОК 5 Л ЗАМ-ЗАМА
- КОМФОРТАБЕЛЬНЫЙ АВИАПЕРЕЛЕТ



Telegram-канал t.me/bulgartour

+79968005959 (Москва), +7996 800 6555 (Уфа)

## ВРУЧЕНИЕ ДИПЛОМОВ

#### Астраханский исламский колледж

В этом году учебное заведение выпустило 29 специалистов в области религии: 18 имам-хатыбов и 11 наставников по исламской этике и обучению арабскому языку. Мероприятие началось с чтения аятов Священного Корана и прославления Всевышнего Творца и Создателя. Дети - воспитанники курсов при мечети «Рамадан» г. Астрахани выступили перед преподавателями, выпускниками и гостями мероприятия. После официальной части вручения диплома о религиозном образовании к выпускникам обратился директор исламского колледжа, муфтий Астраханской области Рауф хазрат Джантасов: «Всегда помните наставление Всевышнего Аллаха о том, что не равны между собой знающие и незнающие. По Его великой милости и благодаря стараниям преподавателей, в стенах нашего колледжа вы обрели такие знания, которые дают вам право отнести себя к знающим. Но, получая сегодня эти дипломы, вы возлагаете на себя огромную ответственность бескорыстно и искренне служить на пути Аллаха ради Его довольства и для пользы всех верующих. Делайте это с честью и с достоинством, присущими истинному мусульманину, будьте мудры в советах и дальновидны в наставлениях». Слова напутствий прозвучали и от преподавателей колледжа.



#### Медресе «Хусаиния»

23 июня в «Медресе «Хусаиния» прошло торжественное мероприятие, посвященное 31-му выпуску студентов очного, вечернего и заочного отделений. В этом году по специальности «Служитель и религиозный персонал религиозных организаций». медресе окончил 71 человек.

Поздравить выпускников в этот прекрасный день пришли высокие и почетные гости: председатель Законодательного Собрания Оренбургской области Сергей Иванович Грачев; вице-губернатор - заместитель председателя Правительства Оренбургской области по внутренней политике - министр региональной и информационной политики Оренбургской области Игорь Николаевич Сухарев; руководитель аппарата администрации города Оренбурга Денис Анатольевич Квасов; члены Президиума РДУМОо и имамы мечетей г. Оренбурга; проректор по учебной части РИУ ЦДУМ России, к.п.н., доцент Ринат Хадимович Калимуллин.

С успехом прошли обучение, сдали итоговые экзамены и защитили выпускную квалификационную работу студенты из Оренбурга и многих районов области, из Тольятти, Елабуги, Пермского края, Ростовской области и Республики Башкортостан.



#### ЛЕТНЯЯ ПРАКТИКА



Ежегодно в июне студенты медресе «Нуруль Ислам» ЦДУМ России направляются на практику в религиозные учреждения. В этом учебном году 13 студентов медресе успешно прошли практику в мечетях мух-

#### Медресе «Нуруль-Ислам»

тасибатов Белебеевского, Ермекеевского и Туймазинского районов Республики Башкортостан. Также в городе Октябрьский, в махалля №1990 прошли практику несколько студентов медресе, интересные и увлекательные занятия которых посещали более 70 детей города. Практиканты проводили обучающие занятия по основам Ислама, правилам чтения Корана и изучению арабского письменности, совершения намаза, проявления благого нрава. В мечети, соблюдая все каноны, проводили религиозные обряды и ритуалы, чем заслужили благодарность имама и местных прихожан. Отличные оценки за практику подтверждают это. За время практики студенты получили не только практические навыки, необходимые для религиозного служителя, но и навыки общения с детьмиучениками и прихожанами местной мечети. Все это, несомненно, пригодится им в их будущей профессиональной деятельности.

## ДЕТИ ПОЗНАЮТ ИСЛАМ



В течение июня в мечетях Южного Урала и Зауралья работали мусульманские летние детские лагеря. Их цель - ознакомить детей с основами религии Ислам. правилами поведения мусульман, приобщить их к культуре общения между людьми, а также организовать полезный отдых.

#### Г. ЧЕЛЯБИНСК

С 5 по 23 июня в Соборной мечети № 129 г. Челябинска (Ак мечеть) в детском мусульманском лагере занималось 48 детей в возрасте от 7 до 14 лет. Ежедневно Ак мечеть гостеприимно открывала свои двери, чтобы дети чувствовали радость и счастье от приобщения к религии и к общине мусульман.

На занятиях, которые проводили преподаватели мечети, дети постигали основы Ислама: столпы Ислама и веры, обязанности мусульманина, отношение к Корану, правила поведения мусульманина в мечети, при приеме пищи, омовение перед намазом, основные молитвы и др. Дети с вдохновением и большой радостью изучали эти темы, для многих из них до сих пор незнакомые. Кроме учебных занятий для детей были организованы подвижные игры. Для этого были закуплены различные предметы для игр: мячи, скакалки, бадминтон и др. Также состоялись интересные, увлекательные экскурсии в Челябинский областной краеведческий музей и зоопарк. Вкусные обеды и полдники также порадовали детей, которые начинали и заканчивали прием пищи с молитвой и такбиром, соблюдая все правила, которым их научили преподаватели.

А проведенный среди детей конкурс рисунков на тему «Мечеть» отразил всю любовь детей к мечети, их восхищение ее красотой и историей. Всем детям за участие в этом конкурсе и победителям были подарены книги об Исламе.

Преподаватели Соборной мечети вложили все свои силы, знания, умения, чтобы дети получили как можно больше пользы от пребы-



#### КУНАШАКСКИЙ РАЙОН

С 12 по 24 июня в 25 мечетях Кунашакского района Челябинской области в детских мусульманских летних лагерях занималось 260 детей. Это в два раза больше, чем в прошлом году, и это очень радует. Детей обучали основам религии Ислам 26 студентов Российского исламского университета (г.Уфа) и медресе «Расулия» (г.Троицк). Они направлены в родной Кунашакский район для прохождения практики.

Еще до открытия детских мусульманских летних лагерей, 24 мая, на семинаре имамов с участием муфтия Ринат-хазрата Раева, главы района Сибагатуллы Нурулловича Аминова, преподавателей, членов методического совета было вынесено решение об организации летних мусульманских детских курсов при мечетях «Я познаю Ислам». Поэтому работа детских лагерей была организована очень хорошо, безопасно и интересно. У каждого преподавателя и воспитателя были свои, четко обозначенные обязанности. Дети спокойно могли учиться основам Ислама и отдыхать.

Воспитанники занимались по программе, утвержденной РДУМ Челябинской области. Родители детей также помогали организовы-



вания в мусульманском лагере. Им помогал студент-практикант медресе «Расулия» Саят Сарамсаков. Он продемонстрировал очень хорошую подготовку, отличные знания и любовь к воспитанникам.

С 10 по 28 июля в Соборную мечеть № 129 Челябинска (Ак мечеть) придет второй поток детей, и мечеть вновь огласится звонкими детскими голосами. А 29 июля пройдет областная детская олимпиада по итогам работы мусульманских детских лагерей.

вать и проводить различные мероприятия, готовили горячие обеды, дежурили в мечетях.

23 июня во всех мечетях состоялись праздники для детей, им всем были вручены подарки. Имам-мухтасиб Кунашакского района Хуснутдинов Сабирьян-хазрат выразил всем огромную благодарность за проведение и организацию курсов при мечетях, пожелал всем творческих успехов, семейного благополучия, успешно завершить учебу и стать продолжателями распространения религии Ислам на местах.

## ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Самарская область

С 3 по 16 июля в детском оздоровительно-образовательном центре «Золотая рыбка» прошла городская профильная смена с этнокультурным компонентом «Наследники традиций». Ее организатором выступила самарская школа «Яктылык» при поддержке Регионального духовного управления мусульман Самарской области и лично муфтия Талипа хазрата Яруллина.

Школа «Яктылык» с момента своего образования работает на сохранение татарской культуры, обычаев и языка. При этом, не забывая и о духовно-нравственных ценностях подрастающего поколения. Смена «Наследники традиций» еще раз показала насколько у творческие, талантливые и духовно развитые дети. В смене участвовали ребята из разных школ Самары. Это ещё раз доказывает сплочённость татарского народа, его наследия. Педагогический коллектив школы проводили интегрирован-



ные мероприятия по татарскому языку, истории татарского народа и татарской культуре. Занятия по основам Ислама и арабской графике проводили воспитатели Детского центра развития «Йолдыз».

Заключительным этапом смены стала интеллектуальная игра «В мире Ислама», организованная на 4 станциях: «Сорау-жавап», «Зирэк бала», «Алифляндия» и «Ясриб».

Членами жюри выступили председатель РДУМСО Талип хазрат Яруллин, представители культурно-просветительского центра «Наследие» Рамазан Шигапов и Динар Каримов, директор МБОУ «Яктылык» Радик Газизов.

Дети продемонстрировали отличные знания и были награждены грамотами, сертификатами и ценными подарками.

#### БОЛГАРСКАЯ ИСЛАМСКАЯ АКАДЕМИЯ

проводит набор абитуриентов на 2023/2024 учебный год по программам магистратуры и докторантуры.

Для поступления в магистратуру обязательно наличие диплома бакалавра светского или религиозного вуза, а также знание арабского языка (продвинутый уровень) и основ ислама. Срок обучения, только в очной форме, составляет 3 года. Вступительные испытания проходят в три этапа: тестирование по исламским наукам; диктант по арабскому языку; собеседование с экзаменационной комиссией на знание основ научной деятельности.

Для поступления в докторантуру обязательно наличие диплома о высшем образовании магистра светского или религиозного вуза или наличие диплома о высшем образовании специалиста светского или религиозного вуза (российского или зарубежного). Срок обучения составляет до 3-х лет. На вступительных испытаниях абитуриенты, поступающие в докторантуру, проходят тестирование по исламским богословским дисциплинам, а также защищают автореферат на тему будущей докторской диссертации перед экзаменационной комиссией.

#### ПЕРЕЧЕНЬ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ:

- заявление для поступающих в магистратуру;
- заявление для поступающих в докторантуру;



- анкета;
- документ об образовании (копия);
- рекомендательное письмо (от централизованной религиозной организации, высшего исламского учебного заведения или государственного органа, осуществляющего взаимодействие с религиозными объединениями) (скачать бланк);
- паспорт (копия); СНИЛС (копия); 6 фотографий 3х4; медицинская справка 086/у.

Документы принимаются по адресу: Республика Татарстан, г. Казань, ул. Назарбаева, 27, 4 этаж. Прием документов осуществляется до 4 августа.

#### Контакты приемной комиссии:

Телефон: +7 (843) 590-24-29,

+7 987-215-06-07

E-mail: priem@bolgar.academy

#### **МЕДРЕСЕ** «ХУСАИНИЯ»



Мусульманская религиозная организация «Духовная профессиональная образовательная организация «Медресе «Хусаиния» РДУМ Оренбургской области в составе ЦДУМ России

#### ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБЫ НА 2023-24 УЧЕБНЫЙ ГОД

юношей, имеющих основное общее (9 кл.) и среднее общее образование (11 кл.)

Медресе реализует программу профессионального образования подготовки дипломированных специалистов с присвоением квалификации «Служитель и религиозный персонал религиозных организаций».

Медресе «Хусаиния» осуществляет образовательную деятельность на основе бессрочной лицензии №56-67 от 2 июня 2021 года.

Срок обучения: по очной форме

– 2 года и 10 месяцев; по заочной и очно-заочной формам обучения 3 года и 10 месяцев.

Студенты приезжают на сессии 4 раза в год на одну неделю и обучаются по определенным программам.

- вечернее отделение. Студенты обучаются три раза в неделю (вторник-четверг) с 18.00 до 20.30.

Зачисление в учебное заведение ведется по результатам собеседования.

По окончании учебы выпускники получают диплом установленного образца.

Учебный план медресе предусматривает индивидуальное развивающее обучение. По действующей системе многоступенчатого образования – студенты, успешно окончившие медресе, имеют возможность быть зачислены в Российский Исламский университет г. Уфы на третий курс по результатам аттестации.

С каждым днем в медресе улучшаются бытовые условия. Для студентов работает буфет, где организовано трехразовое питание; функционирует библиотека, фонд которой насчитывает более трех тысяч книг; оборудован компьютерный класс.

Знания, полученные в медресе, будут крепкой опорой в жизни человека. Так как эти духовные ценности являются богатством как в этой временной жизни (дунья), так и в той вечной жизни (Ахират).

#### Документы, необходимые для поступления:

- 1. Заявление на имя директора;
- 2. Документ об образовании (оригинал и копия);
  - 3. Копия паспорта;
  - 4. Автобиография;
- 5. Характеристика с места работы или учебы;
- 6. Медицинская справка (форма 286 или 086-у);
- 7. Справка от психиатра и нарколога;
  - 8. Фотографии 3х4 (4 шт.);
- 9. Направление от местной ма-

Документы подаются в приемную комиссию по адресу: 460000, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Рыбаковская, д. 98, во дворе Центральной Соборной мечети.

Сайт «Медресе «Хусаиния»: medrese-husainia.ru

Документы принимаются также и по электронному адресу: alfit35@mail.ru

**Телефоны для справок:** 8(3532) 56-09-49, 8-920-512-73-67, 8-912-355-78-27



## ПЕРМСКИЙ МУСУЛЬМАНСКИЙ КОЛЛЕДЖ

Лицензия №6945 от 05 марта 2022 г., выдана Министерством образования и науки Пермского края.

Квалификация: преподаватель исламских наук и араб-

Образовательная деятельность ведется по двум формам обучения: очная - 3 года; заочная - 4 года.

По окончании колледжа выпускнику выдается диплом р среднем профессиональном религиозном образовании установленного образца.

Условия приема: внутренние вступительные испытания на знания русского языка, основ Ислама, Корана.

#### Документы, необходимые для поступления:

- личное заявление абитуриента;
- документ государственного образца об образовании (аттестат или диплом с выписками или приложениями) или их копии, заверенные нотариусом;
  - паспорт предоставляется лично;
  - медицинская справка (форма 086-У);
  - фотографии ¾ см., 6 шт. (для девушек в платке)

\* для граждан, поменявших фамилию, – копия свидетельства о заключении (расторжении) брака или свидетельство о смене фамилии.

Адрес приема документов: 614107, Российская Федерация, г.Пермь, ул. Уральская, д.81

Почтовый адрес для направления документов: 614107, Российская Федерация, г.Пермь, ул. Уральская, д.81

Электронный адрес для направления документов в электронной форме: muslimcollege@mail.ru

#### Контакты приемной комиссии:

Эл. почта: muslimcollege@ mail.ru Телефон: 8 (342) 205-53-67. 8 917-938-85-54





ВКонтакте



#### МЕДРЕСЕ «РАСУЛИЯ»

объявляет набор на обучение по направлению «Подготовка служителей и религиозного персонала религиозных организаций»

#### КВАЛИФИКАЦИИ:

- Имам-хатыб (священнослужитель), для лиц мужского пола.
- Преподаватель (мугалим) основ ислама и арабского языка, для лиц женского пола.

Форма обучения: очная; заочная; очно-заочная (с применением дистанционных образовательных технологий); на базе 9, 11 классов.

Обучение – бесплатное.

Абитуриентам предоставляется возможность подачи документов в электронной форме.

Абитуриенты принимаются по результатам собеседования!

**Адрес:** Челябинская область, г. Троицк, ул. Октябрьская, д.88

ул. Октяорвская, д.88 Телефон: 8(950)7239227; 8(35163) 5-54-21

**E-mail:** medrese\_rasulia@mail.ru **Сайт:** http://медресе-расулия.рф

#### МЕДРЕСЕ «БИЛЯР»



осуществляет набор по специальности «Подготовка служителей и религиозного персонала религиозных организаций»

**Срок обучения:** 2 года 10 месяцев **Формы обучения:** заочная, воскресная, вечерняя.

#### Присваемая квалификация:

- имам-хатыйб, преподаватель исламских наук и арабского языка (мужчины);
- преподаватель исламских наук и арабского языка (женщины)

По завершению учебы выдается диплом установленного образца

Прием документов: г. Ульяновск,

ул. Оренбургская, д. 16 тел.: 8(8422)588-701, 8927-816-46-53, 8927-270-91-06

**E-mail:** medresebilar@

mail.ru

**Сайт:** medrese-bilar.ru

## МЕДРЕСЕ «НУРУЛЬ-ИСЛАМ»

Духовная профессиональная образовательная мусульманская религиозная организация «Медресе «Нуруль Ислам» ЦДУМ России (г.Октябрьский РБ) приглашает на учебу на 2023-2024 учебный год юношей, имеющих основное общее (9 кл.) и среднее общее образование (11 кл.).

Медресе «Нуруль Ислам» имеет бессрочную государственную лицензию на образовательную деятельность № 5335 от 29.01.2020г.

ДПО MPO медресе «Нуруль Ислам» реализует программу профессионального религиозного образования «Подготовка служителей и религиозного персонала религиозных организаций» с присвоением квалификации «имам-хатыйб, преподаватель исламских наук и арабского языка». Образовательные программы осваиваются в медресе по очной, заочной, очно-заочной формам обучения в объеме образовательного стандарта. Зачисление в «Медресе «Нуруль Ислам» ЦДУМ России ведется по результатам собеседования.

Срок обучения: 2 года 10 месяцев (очная форма); 3 года 10 месяцев (очно-заочная и заочная формы). По завершении обучения выпускники получают диплом установленного образца.

В период обучения в медресе студенты имеют возможность обучиться и получить профессию в Октябрьском нефтяном колледже, Октябрьском коммунально-строительном колледже, Октябрьском многопрофильном профессиональном колледже, Октябрьском экономическом техникуме, а также других учебных заведениях города. Заключен договор о сотрудничестве между РО ДОУ «Российский Исламский Университет» ЦДУМ России и ДПО MPO медресе «Нуруль Ислам» (г.Октябрьский, РБ) ЦДУМ России, который позволит продолжить обучение студентов медресе в РИУ ЦДУМ России по сокращенной программе и получить диплом о высшем религиозном образовании с присвоением квалификации - бакалавр теологии.

Для плодотворной учебы студентов и творческой деятель-



ности преподавателей созданы необходимые условия: имеются оснащенные и оборудованные в соответствии с требованиями образовательных современных технологий учебные классы, компьютерный класс. В распоряжении студентов и преподавателей медресе имеется библиотека с читальным залом. В столовой организовано ежедневное 3-х разовое горячее питание. Для проживания студентов имеется общежитие. В медресе созданы все необходимые условия для проживания, питания, отдыха и учебы студентов.

## Документы, необходимые для поступления

**Граждане Российской Федерации:** паспорт (копия); документ об образовании (копия); направление от местной мусульманской религиозной организации (махалля); фотографии 3х4 (4 шт.).

Иностранные граждане, лица без гражданства: копия документа, удостоверяющего личность поступающего, либо документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина в РФ; оригинал документа иностранного государства об образовании; заверенный перевод на русский язык документа иностранного государства об образовании и приложения к нему; направление централизованной мусульманской религиозной организации по согласованию с ЦДУМ России; фотографии 3х4 (4 шт.)

Приём заявлений и документов по всем формам обучения осуществляется с 1 июня по 15 августа 2023 года по адресу: 452607, РБ, г.Октябрьский, ул.Комсомольская, д.22. Телефон для справок: 8(34767) 66964, 89053551025, 89374852630

**Сайт «Медресе «Нуруль Ислам»:** www.oktmedrese.ru

Документы принимаются также по электронному адресу: medrese\_nurul-islam@mail.ru

#### ПОЗДРАВЛЕНИЕ С НОВЫМ 1445 ГОДОМ ПО ХИДЖРЕ

#### Дорогие братья и сестры!

От имени Центрального духовного управления мусульман России сердечно поздравляем всех правоверных братьев и сестер, дорогих соотечественников с Новым 1445 годом Хиджры!

Восславляя Всевышнего Создателя – Аллаһа Субханаһу ва Тагаля, даровавшему нам возможность мирного и созидательного труда на благо Веры и Отечества, желаем всем вам в этом новом году благословенных успехов, милостей Всевышне-🟻 Го Творца и помощи Его в совершении всех намеченных благочестивых планов и задач. Молим Всевышнего Аллана Субханану ва Тагаля о мире и согласии, процветании нашей Отчизны, о торжестве мира.

Желаем доброго здравия, благополучия, мира и согласия на земле нашей Отчизны и во всем доброго взаимоотношения и сотрудничества между странами и народами мира!

Mupa, бесконечных благостей Всевышнего Аллаћа, счастья этого и вечного мира желаем вам в этот благословенный день начало Нового года!

Яңа ел мөбәрәк булсын! Хәер-бәрәкәтләр, тынычлык-иминлек белән килсә иде!

Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин



## РОССИЙСКИЙ ИСЛАМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центрального духовного управления мусульман России объявляет набор студентов на 2023/2024 учебный год

Лицензия серия 90/101 №000913 от 14 февраля 2019 г. выдана Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки



#### В РИУ ДЕЙСТВУЮТ ФАКУЛЬТЕТЫ:

#### Теолого-педагогический факультет

- очная форма обучения, 4 года.

#### Факультет основ вероучения и истории Ислама

- очно-заочная (вечерняя) форма обучения, 5 лет;
- заочная форма обучения, 5 лет.

#### Вступительные испытания для абитуриентов очного отделения:

русский язык - тест, история - тест, обществознание - тест.

Вступительные испытания для абитуриентов заочного и вечернего отделений: русский язык тест, история - тест, обществознание - тест.

Выпускники школ, успешно сдавшие ЕГЭ по названным предметам, зачисляются в университет без вступительных экзаменов.

#### Факультет профессиональной переподготовки и повышения квалификации

- также есть возможность пройти дистанционные

программы повышения квалификации;

- по итогам обучения слушатели получают удостоверение;
- обучение, проживание и питание слушателей бесплатное.

#### ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ проводится с 15 июня ПО 11 АВГУСТА

#### ДОКУМЕНТЫ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ поступления:

- заявление абитуриента
- документ государственного образца об образовании (аттестат или диплом с выписками и приложениями) или заверенная нотариусом копия документа;
- паспорт (предоставляется лично);

- мед. справка (форма 086-У или 028-У);
- фото 3х4, 4 шт. (девушки фотографируются в платках);
- направление от центральных мусульманских религиозных организаций, либо от ММРО (махалля).

Расписание вступительных испытаний на программы бакалавриата и специалитета размещено на сайте РИУ ЦДУМ России - riu-ufa.ru.

#### АДРЕС ПРИЕМНОЙ комиссии:

450076, г. Уфа, ул. Чернышевского 5.

#### КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: (347)251-9787, 286-1448, 8-93715-11535

Эл. почта: priem@riu-ufa.ru

РИУ ЦДУМ России в области светского и религиозного образования сотрудничает с ведущими вузами России: БГПУ им.М.Акмуллы (г.Уфа), СПбГУ (г. Санкт-Петербург), МГУ им М.В.Ломоносова (г. Москва), Булгарской исламской академией.

Учредитель: Центральное Духовное Уважаемые читатели! Относитесь с почтением к газете, не используйте ее в недостойных целях! управление мусульман России Адрес редакции и издателя: 450057, Республика Башкортостан,

e-mail: maglumat@cdum.ru Дата выхода в свет: 31.07.2023 г. Уфа, ул. Тукаева, 50 Дата выхода в свет: 31.07.2023 Тел: (347)250-80-86, Факс: 250-80-99 Объем: 12 полос Тираж: 2000 экз. Главный редактор: Зубаерова И.М. Заказ № 9802

Сайт: cdum.ru

Отпечатана в ООО РПК «Формула», 450001, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул.Комсомольская, д.2, корпус 9

Цена бесплатная

Газета издается при содействии и финансовой поддержке некоммерческого благотворительного «Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования»

Газета зарегистрирована в Министерстве Р $\Phi$  по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, св-во ПИ №77-11980 от 04 марта 2002 г.